



2025全市教育工作会议召开——

春潮涌动东风劲 勠力同心启新程

一年春作首，奋进正当时。

3月3日，2025全市教育工作会议召开，会议深入贯彻全国、全省、全市教育大会精神，全面落实2025年全国、全省教育工作会议要求，系统总结教育发展成果，精心部署新一年的教育工作。

会议明确2025年全市教育工作总体思路：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻中央、省委、市委各项决策部署，以“1355”发展思路为主导，坚持“提质创品、创新突破、规范发展”总基调，大力实施“五个五”行动，全面收官“十四五”，高位布局“十五五”，谋篇奠基“强市路”。

会议指出，唯有奋斗，才能成就梦想。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委、省政府和市委、市政府坚强领导下，勇扛重任、踔厉奋发，加快建设教育强市，努力建区域教育中心、办人民满意教育，为谱写中国式现代化达州新篇章贡献教育力量。

2024工作回顾

党建引领更加坚实

坚持举旗定向，持续深化“红烛党建”三大行动，评选“示范党组织”20个，揭牌建成四川省思政课一体化建设共同体，隆重召开全市教育大会，热烈庆祝“第40个教师节”，全域开展“三个校园”“三有学生”系列活动，党对教育的领导全面加强。

质量跃升成效明显

学前教育普及普惠，新（改、扩）建公办幼儿园8所，新增学位2500个。义务教育优质均衡，“四川云教”达一中、通川区联盟城乡教育融合发展共同体顺利建成。普高示范引领，高考成绩取得两个历史最优，实现尖端突破。职业教育提质增效，4所中职学校通过省级中期绩效评价，“学在达州”品牌更响。

改革赋能愈加强劲

优化中考招录规则，精准研发“高中阶段学校招生考试平台”，招生秩序破冰重塑。持续推进留守儿童寄宿试点，经验做法获全国推广。托幼融合发展微改革试点推进，新增托位850个，教育发展动能更强、活力更足。

管理治理成效凸显

坚持刀刃向内以案促改，重拳整治“校园餐”等7大领域实现终端见效。加强平安校园建设，整改学校及周边自建房安全隐患问题1198个。扎实开展校外培训治理百日攻坚等专项行动，查处违规培训案件40余件，行业发展规范有序。

要素突破支撑有力

强化教育投入拉动，新（改、扩）建学校31所，智慧教育公共服务平台（二期）加快推进，资金争取位居全省第四。加强教师队伍建设，“三德三能三名”三大工程贯通开展，聚力成势，6名教师斩获全国荣誉，引进教育类硕博人才180名，达州教育保障更实，发展底气更足。

2025重点工作

深入实施党建引领“五铸”行动

加强大中小学思政课一体化建设，持续深化“红烛党建”行动，大力提升组织管理效能，推动理论强神铸根基、思想正品铸忠诚、品牌引领铸特色、组织壮骨铸堡垒、作风塑形铸形象。

全面实施质量提升“五力”行动

持续开展“三个校园”“三有学生”系列活动，强化教研改革，加强课堂、教学常规及“五项管理”，加强教育监测评价，推动理念育人强动力、教研提质增效力、教学管理聚合合力、示范引领添助力、评价监督显威力。

大力实施人才培优“五促”行动

坚持统筹推动人才培养，加强基础教育阶段拔尖人才培优，优化职业教育专业设置，稳妥推进高考综合改革和中考改革，深入实施基础教育“网链共享计划”，推动尖端培优促卓越、产教协同促融合、改革破局促创新、数智赋能促升级、区域联动促共享。

认真实施队伍建设“五化”行动

深入实施“教育家精神铸魂强师”行动，逗硬落实“八条禁律”，推进城乡教师交流及区域教师科学配置，加大“三名”工程建设力度，推动“三德”教育常态化，“三能”建设制度化、师资配置科学化、培训提能规范化、保障关怀人文化。

稳步实施攻坚克难“五强”行动

加大教育资源保障，推进留守儿童寄宿制试点、心理健康、劳动教育三项品牌创建，强化“校园餐”、校培、教育违规收费专项整治，把牢校园安全底线，推动优化资源强配置、焕新品牌强活力、整肃生态强秩序、狠抓安全强底板、督导推动强落实。

“现场咨询后，心里有底了！”

——达州市2025高职单招宣传现场咨询会掠影

详见02版

花香四溢 春满校园

详见03版